

三所学校同天举行开学典礼 这份礼,让新生受益良多



滨江学院新生共唱《我和我的祖国》。(学校供图)

开学典礼是学校赠与学生的一份“见面礼”,用心举办或许能成为学生求学生涯的精神支柱。9月20日,我市多所学校举行开学典礼,给新生上了生动“一课”,让他们受益良多。

金桥外国语学校:开学典礼尽显生机

9月20日,新启用的无锡高新区金桥外国语学校举行新校建成暨开学典礼,为名为《向往》的雕塑揭幕。来自新吴区政府、辖区学校的代表参加开学典礼,并参观了这所生机勃勃的新学校。

今年9月启用的无锡高新区金桥外国语学校,是高新区为建设“美富强度高”新城区,引进金桥教育集团合作办学而创办的一所新校。学校占地逾60亩,教学设施设备均按江苏省中小学一类标准配置。学校在建设过程

中得到了新吴区区委、区政府以及市、区各部门的鼎力支持。

无锡高新区金桥外国语学校校长凌光明介绍,学校服务全市百姓,更为新吴区辖区市民提供在家门口上好学的机会。新学期开学后设小学一年级6个班级,初中一年级4个班级。学校将继续秉承教育集团19年成功办学经验,秉持“教育是服务”的办学理念,坚持“高品、高能、高质”的育人目标,以“外语见长、文理并重、中西兼融、全面发展”

为办学特色,培养“会做人、会学习、会生活、会创新”的“四会”新人。金桥教育集团董事长马自雄说,金桥教育集团自2000年起办学,至今一共创办了3所九年制学校。无锡高新区金桥外国语学校的启用,圆了金桥教育集团多年来办外国语学校的的心愿。“这所体现外语特色的学校,给孩子们增强了走向世界的底气。”他表示,未来学校将创新办学模式,为高新区提供优质教育服务,助力高新区经济社会发展。

无锡科院:礼敬国家、父母和师长

920,就爱你。9月20日,无锡科技职业学院为3000余名新生举行了一场传统韵味十足的开学典礼。2019级新生还投递了“寄给三年后的自己”一封信,少数民族新生穿着民族服装与全校师生共唱《歌唱祖国》,喜迎中华人民共和国成立70周年。

学校为新生举行的“礼敬先贤”仪式,让新生印象深刻。随着悠扬的钟鼓乐响起,3000余名新生礼敬天地国家,感恩祖国的护佑之恩,愿伟大祖国繁荣

昌盛、国泰民安;礼敬祖父母,感谢祖父母给予他们生命,感谢父母养育之恩;礼敬古今圣贤及天下师长,感恩古今圣贤给他们开启慧命,感恩师长教诲之恩。

校长孙兴洋以“奋斗的青春最美丽”为题的讲话,对新生提出希望:要守望初心,保持正确的人生方向,还要用奋斗书写初心;涵养爱心,用奋斗温暖如歌青春,还要立己达人积蓄爱的能量;锻造匠心,用奋斗成就出彩

青春。“如果羡慕那些琴棋书画、诗词歌赋样样精通的同龄人,你却依然宅在宿舍里,打游戏、看微博、刷抖音,那么你幻想的成功只能‘雨女无瓜’。”“如果积聚了爱的能量,成为自带光源的人,那么就可以让自己内心充满欢喜,让别人脸上洋溢微笑,也才能够早日确认眼神,遇上对的人。”他的一席话让全场掌声不断。不少新生激动地表示,牢记校长的话,激励自己努力前行。

滨江学院:学习校训和身边榜样

南信大滨江学院无锡校区的开学典礼从《我和我的祖国》歌声中拉开帷幕。2700多名新生从开学典礼中学习了校训,更深入地了解自己就读的学校,也对自己的大学生活和未来有了更多期盼。

南京信息工程大学校长李北群为新生上了“入学第一课”。他介绍了滨江学院的办学历史和

成果,着重介绍了学校迁址无锡一年来欣欣向荣的发展状态。希望滨江学子传承信大精神,大气包容阳光的心态,勇于面对挫折,执著前行。“今天大家将进入人生的新起点,应当求真务实,脚踏实地,努力前行,积淀知识,为未来发展打下坚实的基础。”他对新生饱含期望。

开学典礼现场,滨江学院院

长曹广喜向现场全体师生解读了“明德格物,立己达人”校训,用身边的榜样和鲜活的事例,鼓励新生循着前人的足迹,在止于至善的道路上砥砺前行,将滨江的精神发扬光大,刻苦学习专业知识,不断求索真理,为社会做出贡献。现场还对获无锡市先进个人和集体代表和获省级以上学科竞赛学生代表进行了表彰。(陈春贤)

活动传真

市委教育工委动员部署 “不忘初心、牢记使命”主题教育

9月19日,市委教育工委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会,对开展主题教育进行动员和工作部署。

市委教育工委书记、市教育局局长唐加俊表示,教育是国之大计、党之大计,教育工作具有鲜明的政治属性,加强教育系统思想建党、理论建党,显得尤为重要而紧迫。作为教育系统党员干部,要以市委指出的“五种人”为戒,按照“激励担当作为、层层示范带动、完善制度机制”要求,强化责任意识,牢记使命担当,不断主动作为,切实回答好“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题。

他要求,在这次主题教育中,党员干部要持之以恒改进作风,尽心竭力服务群众,按照市委“把人民立场内化于心、把群众利益摆在首位、把基层减负落到实处”要求,密切与人民群众的血肉联系,增强群众工作本领和教育服务能力,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,通过办好一件件具体事情、解决一个个实际问题,让人民群众看到变化、得到实惠。通过主题教育,努力推动无锡教育改革发展。

(陈春贤)

诵读经典、播讲新闻、争做讲解员 锡城校园迎来一波“推普热”



9月16日至22日是第22届全国推广普通话宣传周,今年的主题是“普通话诵七华诞,规范字书爱国情怀”。锡城多所学校开展了形式多样的普通话推广活动。

润硕幼儿园分不同的年级组织了“我是有礼貌的中国娃”“中华经典诗歌诵读”“说小新闻,窥大世界”三项活动。“在播报新闻的活动中孩子们积极地去了解身边的事物,并通过自己的语言说出来,既拓展了视野也增强了他们的口头表达能力。”尚菊霞园长说。幼儿园教师开展了“我写规范字”硬笔书法比赛,老师们借由书写经典诗文抒发内心的爱国情怀。

广勤中学语文教师张黎在16日的学校升旗仪式上,从课文《最后一课》说起,告诉学生:“语言文字的健康、正确使用,关系到国家统一和民族团结,关系到国家的主权和民族的尊严,也关系到社会的进步与发展。”她倡议学生积极参与全面推广普通话的活动,成为文明的使者。学校德育副主任王君婷告诉记者,除了当周各班会组织主题班会宣传推广普通话的意义,后续还将开展“我当推普讲解员”经典诵读比赛,并在活动中评选出“推普员”,定期走进站北社区,面向居民进行推广普通话的演讲。

(徐婕妤)